I. rész

1. Az a = 374225y tizes szamrendszerbeli szimban az = és y szamjegyek véletlenszeri megvalasztdsanal mi a
valésziniisége annak, hogy a szam oszthatd 15-tel?

2. Két kiilonboz6 sugara kor kiviilrsl érinti egymast. Bizonyitsuk be, hogy a k6z6s belsd érintének a kozos kiilsé
érintGk kozotti szakasza egyenls a két sugar mértani kézepének a kétszeresével.

3. Abrazoljuk derékszogii koordinatarendszerben azoknak a pontoknak a halmazat, amelyek kielégitik az alabbi
egyenletet:
a) (3:—3) (4x—3y)—0

b) 1722 — 24y + 9y* — 62+ 9 = 0;
4z — 3y
O.
c) = ;
d
)4x—3y

4. Oldjuk meg a valés szdmok halmazan a kovetkezs egyenl6tlenséget:
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II. rész

5. Harom pozitiv szam harmonikus kézepe %, a mértani kozepiik 10 v/3, a négyzetes kozepiik pedig \/? . Mivel
egyenll a szamtani kozepiik?

6. a) A 4pa® — (2p°® — 8p + 2)z + p* — 4 = 0 masodfoku egyenletben hatarozzuk meg a p valés paraméter értékét
gy, hogy az ellentétes elGjeld valos gyokok koziil egyik se legyen nagyobb %—nél.

b) Van-e a p paraméternek olyan értéke, amelyre az
y = 4pz? — (2p° —8p + 2)x + p* — 4

fliggvény az = = 2-nél veszi fel a maximumat, és ennek értéke —8?

7. Az A(ay;a2), B(b1;b2), C(—a1; —aa) és D(—by; —b2) pontokat forgassuk el az origo koriil 90°-kal pozitiv iranyba,
majd az igy kapott pontokra alkalmazzunk origo kozepd kétszeres nyuijtast. A kapott pontok legyenek rendre Ay, By,
C1 és Di. Igazoljuk, hogy az AA;, BBy, CC; és DD szakaszok felezépontjai paralelogrammét hataroznak meg, vagy
egy egyenesre esnek.

8. Hany val6s megoldésa van az
22 —dx+4 B
r24+22+3

egyenletnek, ha a k valds paraméter?

9. Egy dobozban n darab fehér és kétszer annyi fekete goly6 van (n > 3), amelyek tapintassal nem kiilonboztethetSk
meg. Visszatevés nélkiil kihtzunk 3 darabot.

a) A & valosziniiségi valtozo jelentse a mintaban 1évs fehér golyok szamat. Hatarozzuk meg a P(£ = 0), P(§ = 1),
P(¢€ =2) és a P(¢ = 3) valoszintségeket.

b) Milyen n esetén lesz 0,25-nal nagyobb annak a valoszintsége, hogy legalabb 2 fehér goly6 van a mintaban?

¢) Mennyi az a) részben kiszamitott valoszintiségek hatarértéke, ha az n tart a +oo-hez?

d) Hogyan modosulnak az a) részben megadott valoszintiségek, ha visszatevéses mintaval dolgozunk?



